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Anotace: Prezentace vytvořená v aplikaci Microsoft® PowerPoint 2010 za účelem zjednodušení práce 
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Metodický popis: Vyučující po spuštění prezentace může provádět výklad a zároveň vytvářet zápis. Výklad je 

doprovázen cvičeními k osvojení probírané tématiky. 
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Redoxní reakce 

–   Reakce, při kterých dochází ke změnám oxidačních čísel atomů některých prvků. 

–   Každá redoxní reakce se skládá ze dvou dílčích dějů: 

  a)    OXIDACE - zvyšování oxidačního čísla 

  b)    REDUKCE - snižování oxidačního čísla 

   OXIDACE:  Zn             Zn  – 2 e
- 

   REDUKCE: H               H  + 1 e
-
 

Zn  +  2 HCl              ZnCl2  +  H2 

–   Oxidace a redukce probíhají vždy současně, tzn. když se nějaké atomy oxidují, 
musí se současně jiné atomy redukovat. 

–   Atomy, které se oxidují, odevzdávají elektrony, atomy, které se redukují, elektrony 
přijímají. 

  0 II 

  I 0 

–   Protože počet odevzdaných a přijatých elektronů musí být stejný, je reakční 
poměr mezi atomy zinku a vodíku  1 : 2. 

  0    I      - I      II       - I        0     - I  - I    0   II     I    0 



Redoxní reakce 

CVIČENÍ:  Rozhodni, které z uvedených reakcí jsou redoxní a které z nich 
redoxní nejsou. 

2 KI  +  Br2              2 KBr  +  I2 1. 

NaHCO3  +  HCl              NaCl  +  CO2  +  H2O 2. 

2 NaOH  +  H2SO4              Na2SO4  +  2 H2O 3. 

Fe2O3  +  CO              2 FeO  +  CO2 4. 



ANO 

Redoxní reakce 

CVIČENÍ: ŘEŠENÍ 

2 KI  +  Br2              2 KBr  +  I2 
   I  - I 0 I  - I  0 

1. ANO 

NaHCO3  +  HCl              NaCl  +  CO2  +  H2O 
   I I IV - II  I - I I - I IV - II I  - II 

2. NE 

2 NaOH  +  H2SO4              Na2SO4  +  2 H2O 
  I  - II  I I VI - II  I IV - II I - II 

3. NE 

Fe2O3  +  CO              2 FeO  +  CO2 
  III - II  II  - II   II - II   IV  - II 

4. 

   I    I         - I      0       0   - I  

   I I IV - II  I - I I - I IV - II I  - II 

  I  - II  I I VI - II  I IV - II I - II 

  III        II     - II    - II    - II     - II      II         IV  



Redoxní reakce kovů 

–   Některé kovy reagují s kyselinami i s vodou (sodík, draslík). 

–  Některé kovy reagují s kyselinami (zinek, hliník). 

– Některé kovy s kyselinami nereagují (měď, stříbro, zlato, platina). 

– Podle těchto vlastností  byla sestavena z kovů řada, do které je zařazen i vodík, 
protože stejně jako kovy má schopnost tvořit kation. 

–   Kov, který se v řadě nachází více vlevo, má schopnost redukovat kov umístěný více 
vpravo, tzn. první kov se v roztoku rozpouští, zatímco druhý kov se vylučuje. 

ELEKTROCHEMICKÁ ŘADA NAPĚTÍ KOVŮ 

K   Na   Ca   Mg   Al   Zn   Fe   Sn   Pb   H   Cu   Ag   Hg   Au   Pt 

Klesající schopnost tvořit kationty ve vodném roztoku 

oxidační vlastnosti redukční vlastnosti 



 
 
 

NEUŠLECHTILÉ KOVY 
 

Redoxní reakce kovů 

–   Některé kovy reagují s kyselinami i s vodou (sodík, draslík). 

–  Některé kovy reagují s kyselinami (zinek, hliník). 

– Některé kovy s kyselinami nereagují (měď, stříbro, zlato, platina). 

– Podle těchto vlastností  byla sestavena z kovů řada, do které je zařazen i vodík, 
protože stejně jako kovy má schopnost tvořit kation. 

–   Kov, který se v řadě nachází více vlevo, má schopnost redukovat kov umístěný více 
vpravo, tzn. první kov se v roztoku rozpouští, zatímco druhý kov se vylučuje. 

ELEKTROCHEMICKÁ ŘADA NAPĚTÍ KOVŮ 

kovy reagující s kyselinami, popř. i s vodou za vzniku H2  
 
 

UŠLECHTILÉ KOVY 
 

kovy s kyselinami většinou nereagující 

Zn  +  CuSO4                   ZnSO4  +  Cu 
reakce neprobíhá 

reakce probíhá 

K   Na   Ca   Mg   Al   Zn   Fe   Sn   Pb   H   Cu   Ag   Hg   Au   Pt 



Pb  +  KCl 

Cu  +  HCl 

Au  +  AgNO3 

K   Na   Ca   Mg   Al   Zn   Fe   Sn   Pb   H   Cu   Ag   Hg   Au   Pt 

Redoxní reakce kovů 

CVIČENÍ:  Rozhodni, které z uvedených reakcí proběhnou a které ne. 
 (Využij elektrochemickou řadu napětí kovů.) 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

Fe  +  CuSO4 

Al  +  Fe2O3 

Zn  +  H2SO4 



K   Na   Ca   Mg   Al   Zn   Fe   Sn   Pb   H   Cu   Ag   Hg   Au   Pt 

ANO 

Redoxní reakce kovů 

CVIČENÍ:  ŘEŠENÍ 

1. ANO 

2. NE 

3. ANO 

4. 

NE 

5. NE 

6. 

Fe  +  CuSO4              FeSO4  +  Cu 

Au  +  AgNO3 

2 Al  +  Fe2O3              Al2O3  +  2 Fe 

Zn  +  H2SO4              ZnSO4  +  H2 

Cu  +  HCl 

Pb  +  KCl 
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